



С губернатором я просто однофамилец ("Вольная Кубань" от 4 сентября 2009 года)

В Краснодаре журналисты краевых и федеральных СМИ встретились с новым руководителем следственного управления СКП РФ по Краснодарскому краю Виталием Ткачевым.

Разговор проходил накануне профессионального праздника сотрудников Следственного комитета — 7 сентября они отметят вторую годовщину создания их ведомства.

И все же главной целью встречи было знакомство. Поэтому «принимающей стороне» пришлось ответить и на такой вопрос гостей-журналистов: а нет ли у руководителя близких родственников на Кубани?

«Не подведу!»

В принципе, с этого вопроса и начался неформальный разговор с новым руководителем следственного управления за столом с чаем и конфетами. Виталий Ткачев ответил, что с губернатором Александром Ткачевым он просто однофамилец, никогда раньше с ним не встречался и предполагал, что фамилия Ткачев очень распространенная на Кубани.

Назначение в должность на Кубань считает повышением. Когда глава Следственного комитета при Прокуратуре РФ Александр Баstrykin напутствовал Виталия Ткачева на новую должность, спросил: «Выдержишь?», имея в виду повышенное внимание к Краснодарскому краю всей страны в связи с Олимпиадой в Сочи, а также близость и наличие общих границ с республиками со сложной этнополитической ситуацией. Он пообещал начальству не подвести.

Виталий Ткачев женат, воспитывает двух дочек — пяти и одиннадцати лет. Пока есть определенные сложности с жильем, поэтому семья находится от него вдали. Он поделился с журналистами, что очень скучает по своим девчонкам. Как только решится квартирный вопрос — сразу перевезет их сюда.

Пришлось поспорить с журналистами: где природа красивее — на Камчатке или на Кубани? Из шкафа Виталий Ткачев достал книгу «Командорские острова» с яркими красочными фотографиями природы сурового края. В свою очередь, журналисты стали рассказывать о красотах Причерноморья. В споре победила дружба — удивительное можно углядеть в каждом уголке нашей большой страны.

Новый руководитель в этой неформальной беседе произвел впечатление искреннего, открытого, компетентного во многих вопросах человека. Человека, который верит в себя и



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Краснодарскому краю

собственные силы, не боится браться за большое дело!

Коррупция — прежде всего
Затрагивали на встрече и серьезные вопросы.

От рук убийц в 2001 году в Краснодаре погибла сотрудница газеты «Вольная Кубань» Светлана Макаренко. Молодая красивая женщина. Сиротой остался ребенок. К сожалению, маньяк-убийца до сих пор не найден. «Вольная Кубань» задала вопрос Виталию Ткачеву: насколько сейчас Следственный комитет контролирует это дело?

Виталий ТКАЧЕВ:

— В этом деле есть много вопросов как к милиции, так и к нашим сотрудникам. Сейчас следователи вновь его изучили, так сказать, «вновь посмотрели», наметили план по нему. Прошло очень много времени, но мы будем работать с этим делом.

Для нас расследование преступлений прошлых лет является приоритетным. В течение двух лет раскрыто 282 преступления, совершенных в прошлые годы, в том числе 130 тяжких и особо тяжких. Среди них — 38 убийств.

Читатели «Вольной Кубани» интересовались «судьбой дела» депутата ЗСК А.Щенникова.

Виталий ТКАЧЕВ:

— Расследование этого уголовного дела продолжается. Депутата Законодательного собрания края Щенникова обвиняют в причинении имущественного ущерба путем обмана и злоупотребления доверием. Он нанес бюджету Краснодара ущерб в особо крупном размере путем неисполнения обязательств по договору аренды муниципального имущества — имущественного комплекса «Сенной рынок».

Кроме того, Виталий Ткачев назвал еще несколько громких дел, которые находятся сейчас в управлении. Например, уголовное дело в отношении первого заместителя и заместителя главы города-курорта Анапа. Сейчас по нему проводятся необходимые следственные действия.

В суд в этом году направлено уголовное дело по обвинению судьи в отставке Савицкого в совершении пяти преступлений, предусмотренных частью 1 статьи 305 УК РФ (вынесение заведомо неправосудного решения). Он вынес ряд неправосудных решений по гражданским делам о признании действительными сделок купли-продажи пяти квартир и признании права собственности на них за лицами, не имеющими на квартиры никаких прав. Вынесенные им решения использовались членами преступного сообщества в целях незаконной регистрации прав на недвижимость. В результате действий Савицкого собственникам недвижимости и муниципальному образованию город Краснодар был причинен ущерб на сумму свыше четырех



миллионов рублей.

Первоочередной задачей новый руководитель считает разобраться с коррупционерами в крае. Уже возобновили несколько приостановленных дел о взяточничестве и превышении должностных полномочий. Только за этот год 53 должностных лица были осуждены.

«Порочный круг» надо разорвать

В нашей газете 20 августа был опубликован материал «Зачем «шилось» дело?», в котором поднимались актуальные правовые проблемы, касающиеся чистоты правоохранительных рядов нашего края. Сотрудники ОБЭП одного из округов Краснодара в погоне за показателями или для личного обогащения разработали специальные противоправные схемы. Одному из бизнесменов предъявили обвинения по созданным ими «оперативным легендам», при этом, чтобы не заводить уголовного дела, вымогали у него взятку.

В следственное управление, а также в краевую прокуратуру и ГУВД края редакция направила официальные запросы «в соответствии с Законом о печати рассмотреть материал и сообщить редакции и общественности Кубани о принятых мерах». Пока официального письменного ответа не пришло ни из одной из структур. У «Вольной Кубани» была возможность задать вопрос лично руководителю следственного управления.

Виталий ТКАЧЕВ:

— Была проведена дополнительная проверка, и по данному факту возбуждено уголовное дело.

Коротко и ясно. Кроме того, по информации руководителя пресс-службы следственного управления Инны Бирюковой, стало известно, что после проверки трех сотрудников милиции обвиняют по четырем статьям УПК РФ. Их подозревают в мошенничестве, злоупотреблении и превышении должностных полномочий, провокации взятки. Кроме сотрудников милиции в числе подозреваемых оказался еще один гражданин, который играл роль «подставного лица». Его подозревают в мошенничестве и провокации взятки. Двух человек из этой четверки взяли под стражу в порядке 91 статьи УПК РФ. Проводится расследование.

«Мы ждем правды и объективности»

Несмотря на то что Виталий Ткачев в должности всего месяц, он подробно рассказал о деятельности следственного управления по Краснодарскому краю. Как бы подвел своеобразный итог работы за два года. Есть уже то, чем можно и нужно гордиться. Например, следственное управление по Краснодарскому краю вошло в тройку лидеров по Южному федеральному округу по частоте упоминаний в средствах массовой информации. Подчеркнем, по частоте положительных упоминаний.

В течение двух лет ведомством расследовано и направлено в суд более четырех тысяч уголовных дел. Треть из них — по тяжким и особо тяжким преступлениям против жизни и



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Краснодарскому краю

здоровья. К уголовной ответственности привлечено более 450 должностных лиц.

В управлении работают люди, пришедшие из прокуратуры и имеющие за плечами солидный опыт, а также недавние выпускники ведущих государственных вузов. Более 40 процентов работников следственного управления имеют стаж работы в органах прокуратуры до трех лет.

К подбору кадров стараюся подходить оченьзвешенно, тщательно изучать моральные и деловые качества соискателей. Ведь от этого зависит качество работы.

К сожалению, не всегда люди, приходящие сюда и прошедшие, казалось бы, безупречный отбор, оправдывают оказанное им доверие. Сейчас в производстве находятся уголовные дела в отношении двух бывших следователей Тихорецкого межрайонного следственного отдела. Один обвиняется в мошенничестве, другой — в получении взятки с вымогательством. Следствие планируется завершить в ближайшее время. В течение года за различные нарушения по службе к дисциплинарной ответственности привлечены около 28 человек.

Однако в основном в следственном управлении Краснодарского края трудятся порядочные, добросовестные и честные люди, профессионалы с большой буквы.

В связи с этим Виталий Ткачев высказал пожелание:

— Когда вы будете готовить статьи, сюжеты об уголовных делах, находившихся или находящихся в производстве наших следователей, о приговорах по уголовным делам, расследованным следственным управлением, не ограничивайтесь, пожалуйста, констатацией факта, не считите за труд показать большую, напряженную работу следователя. Ведь служба следователя по существу неблагодарна. Каждое, даже самое «тихое» и «незначительное» дело отнимает невероятное количество сил и здоровья. Сталкиваясь с человеческим горем, ненавистью преступников, работая на износ, следователь, как правило, остается в тени. Итог его работы — обвинительный приговор суда является, с точки зрения большинства, результатом блестящего поддержания государственного обвинения, высокой квалификации судебского корпуса.

И самое главное: от ваших публикаций мы ждем правды и объективности. Мы заинтересованы в обнародовании как наших успехов, так и недостатков — чтобы их исправить.

Раздел : Право, Дата публикации : 2009-09-04 , Автор статьи : Инна МОЧАЛОВА

04 Сентября 2009

Адрес страницы: <https://kuban.sledcom.ru/folder/878558/item/878572>



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Краснодарскому краю
